В 2014 году в отношении детей совершено 1045 преступлений, в том числе: 69 преступлений, связанных с сексуальным насилием, 420 преступлений, связанных с нанесением легкого вреда здоровью и побоев.
Различают четыре основные формы жестокого обращения с детьми: физическое, сексуальное, психическое насилие, пренебрежение основными нуждами ребенка.
Физическое насилие – это преднамеренное нанесение физических повреждений ребенку.
Сексуальное насилие – это вовлечение ребенка с его согласия или без такового в сексуальные действия со взрослыми с целью получения последними удовлетворения или выгоды. Согласие ребенка на сенсуальный контакт не дает оснований считать его ненасильственным, поскольку ребенок не обладает свободой воли и не может предвидеть все негативные для себя последствия.
Психическое (эмоциональное) насилие – это периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребенка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера.
Пренебрежение нуждами ребенка – это отсутствие элементарной заботы о ребенке, в результате чего нарушается его эмоциональное состояние и появляется угроза его здоровью или развитию.

В соответствии с частью 2 статьи 9 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в пределах своей компетентности обеспечивать соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних, осуществлять их защиту от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявляются несовершеннолетние и семьи, находящиеся в социально опасном положении, а также незамедлительно информированы:
- орган прокуратуры – о нарушении прав и свобод несовершеннолетних,
- комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав – о выявленных случаях  нарушения прав несовершеннолетних на образование, труд, отдых, жилище и других прав, а также о недостатках в деятельности органов и учреждений, препятствующих предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,
- орган опеки и попечительства – о выявлении несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей либо находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни, здоровью или препятствующей их воспитанию,
- орган управления социальной защиты населения – о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства в связи с безнадзорностью или беспризорностью, а также о выявлении семей, находящихся в социально опасном положении,
- орган внутренних дел – о выявлении родителей несовершеннолетних или иных их законных представителей или иных лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними и (или) вовлекающих их в совершение преступления или антиобщественных действий или совершающих по отношению к ним другие противоправные деяния, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или иные антиобщественные действия.

Российским законодательством установлено несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком:
1.Административная ответственность - Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних – в виде предупреждения или наложения административного штрафа (ст. 5.35 КоАП РФ).
2.Уголовная ответственность -  Уголовный кодекс РФ предусматривает ответственность за все виды физического или сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей – за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.
3.Гражданско-правовая ответственность – жестокое обращение с ребенком может служить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с Семейным Кодексом РФ.
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